

विषय: हाम्रा एशियाली र **APIDA** समुदायहरू प्रतिको समर्थन र क्याम्पसको अपडेट

तलको सन्देश *University of Wisconsin–Madison* का अन्तरिम कुलपति *John Karl Scholz* ले पठाउनुभएको

हाम्रो क्याम्पस समुदायको लागि –

अहिलेसम्म, तपाईंमध्ये धेरैले *University of Wisconsin–Madison* का विद्यार्थीहरूलाई असर गर्ने र क्याम्पसमा धेरैको, विशेष गरी हाम्रा एशियाली, प्रशान्त टापुवासी र देशी अमेरिकी (**APIDA**) र एशियाली समुदायहरूको मन घोच्ने हिंसक र आक्रामक आक्रमणहरूको शृङ्खलाको बारेमा सुन्नुभएको होला ।

म तपाईंलाई विश्वास दिलाउन चाहन्छु कि *UW–Madison* र *UW* पुलिस विभागले पीडितहरूलाई सहयोग गर्न र के भयो भनेर बुझ्न म्याडिसन पुलिस विभागसँग काम गर्न जारी राखेको छ । हाम्रो क्याम्पसमा, न नै हाम्रो शहरमा, हिंसाको लागि कतै पनि ठाउँ छैन र हामी हाम्रो समुदायलाई सुरक्षित राख्नमा केन्द्रित छौं ।

म हामीले अहिलेसम्म बुझेका अवस्थाको बारेमा अपडेट प्रदान गर्न, विश्वविद्यालयले गरिरहेको व्यापक कदमहरू साझा गर्न, जसमा विद्यार्थी र विद्यार्थी अगुवाहरूबाट इनपुट समावेश छ र हाम्रा विद्यार्थी र कर्मचारीहरूलाई समर्थन र स्रोतहरू प्रदान गर्न चाहन्छु ।

गएको हप्ताको अन्त्यसम्म म्याडिसन पुलिसले गएको हप्तामा *UW–Madison* क्याम्पसमा भएको आक्रमणको साथसाथै भर्खरै डाउनटाउनमा भएका विभिन्न आक्रमणहरूको सम्बन्धमा [चार संदिग्ध व्यक्तिहरूलाई पक्राउ गर्‍यो](#) । म्याडिसन पुलिसले सल्लाह दिएको छ कि संदिग्ध व्यक्तिहरूको क्याम्पससँग कुनै सम्बन्ध रहेको थाहा छैन ।

जुन १४ को रातमा भएका यी दुई घटनाहरूमा चिनियाँ विद्यार्थीहरू परेका थिए । एकजना स्नातक विद्यार्थी थिए जसले म्याडिसन पुलिस विभागलाई रिपोर्ट गरे कि उनी डाउनटाउन तिर हिँड्दा एक समूहले उनीमाथि आक्रमण गरेको थियो । अर्कोजना एक *undergraduate* विद्यार्थी थिए जसले *UWPD* लाई रिपोर्ट गरे कि एक समूहले उनलाई बारम्बार केरा फ्याँकेको थियो । उनले पछि *UWPD* सँग साझा गरे कि उनलाई त्यसबेला चोटहरू लागेको थियो जुन शुक्रबारको विश्वविद्यालयको बयानमा समावेश गरिएको थिएन ।

हप्ताको अन्त्यमा, म्याडिसन पुलिसले विश्वविद्यालयका अधिकारीहरूलाई खबर गरे कि जुन १२ तारिखमा अर्को आक्रमण भएको थियो जसमा क्याम्पससँग सम्बन्ध नभएको गोरु पुरुष र हिस्प्यानिक पुरुष *undergraduate* विद्यार्थी बीच भएको थियो, जसमा विद्यार्थीलाई चोटपटकको लागि विद्यार्थी अस्पताल गएका थिए । यस आक्रमणमा सोही संदिग्ध व्यक्तिहरूको संलग्नता रहेको आशंका गरिएको छ । म्याडिसन पुलिसले संदिग्ध व्यक्तिहरू संलग्न भएको चौथो मुद्दा पनि रिपोर्ट गर्‍यो, तर त्यस केसका पीडित *UW–Madison* सँग सम्बन्ध रहेको थाहा छैन ।

यी घटनाहरू पछि, *UWPD* र म्याडिसन पुलिसले डाउनटाउन क्षेत्रमा आफ्नो उपस्थिति बढाए। डाउनटाउन सुरक्षा पहलको (*Downtown Safety Initiative*) हिस्साको रूपमा एजेन्सीहरूले आफ्नो दृश्यता बढाउन नियमित रूपमा पार्टनर बन्दछन्।

कानून प्रवर्तन एजेन्सीहरूलाई अझै थाहा छैन कि यी अपराधहरूको कारण के थिए तर पुलिस अनुसन्धानकर्ताहरूले प्रमाणहरू सङ्कलन गरिरहेका छन् र यदि उनीहरूले घृणाजन्य अपराधहरू (*hate crimes*) देखाउने जानकारी पाए भने त्यसै अनुसार पछ्याइनेछ।

अधिकारीहरूले आफू पीडित भएको विश्वास गर्ने जो कोहीलाई [UWPD](#) (क्याम्पसमा) वा [City of Madison Police Department](#) (क्याम्पस बाहिर), [विद्यार्थीहरूको डीनको कार्यालय \(Dean of Students Office\)](#) वा कर्मचारीहरूको लागि, [अनुपालनको कार्यालयमा \(Office of Compliance\)](#) सम्पर्क गर्न प्रोत्साहित गर्दछन्। विश्वविद्यालयले अगाडि आएर पुलिसलाई घटनाहरू वा क्याम्पसमा [घृणा वा पक्षपात रिपोर्ट](#) गरेका विद्यार्थीहरूलाई प्रत्यक्ष सहयोग र स्रोतहरू प्रदान गर्दछ।

यो समाचार र हाम्रा चाँडै प्रतिक्रिया दिने केही प्रयासहरूले हाम्रा एशियाली र *APIDA* समुदायका सदस्यहरू र वहाँहरूका मित्रपक्षहरूका लागि गहिरो चिन्ता, हानि र आक्रोश निम्त्याएको छ। कसैका लागि, यसले डर र आघात पनि फैलाएको छ। दुई वर्षभन्दा अघिदेखि, अमेरिका र विश्वभरका एशियाली र *APIDA* समुदायहरूले सताई, हिंसा, धम्की र आक्रामकताका रिपोर्ट गरिएका घटनाहरूमा ठूलो वृद्धिको सामना गरेका छन्। यसमा म्याडिसन पनि समावेश छ।

हामीलाई थाहा छ यो हिंसा अन्त्य गर्न र व्यक्तिहरूलाई निको हुने अवसरहरू दिनको लागि अझै धेरै गर्न आवश्यक छ। **यी आक्रमणहरू पछि सो प्रक्रिया शुरु गर्न सहयोग गर्न, *University Health Services* ले एशियाली र *APIDA* विद्यार्थीहरूका लागि भर्चुअल समर्थन र सम्बन्धका ठाउँहरू प्रदान गर्दछ।** पहिलो कार्यक्रम [जुन २० तारिखमा साँझ ५ बजेको लागि](#) आयोजना गरिएको थियो र दोस्रो [जुन २१ तारिखमा साँझ ४ बजे सम्पन्न भयो](#)।

कृपया थाहा पाउनुहोला कि हामी हाम्रा विद्यार्थी, कर्मचारी र संकाय; हाम्रो म्याडिसन समुदाय पार्टनरहरू र कानून प्रवर्तन एजेन्सीहरूसँग क्याम्पसमा र व्यापक समुदायमा सबैका लागि सुरक्षित, समावेशी र सहयोगी वातावरण बनाएर हाम्रो सामूहिक प्रयासहरूलाई बलियो बनाउन काम गर्न जारी राख्नेछौं।

John Karl Scholz

अन्तरिम कुलपति

*University of Wisconsin–Madison*